

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 3 января 1935 года

№ 99 (5563)

Четверг, 19 августа 1982 года

Цена 2 коп



За успехи в социалистическом соревновании, достигнутые во время уборки зерновых, занести на районную Доску почета в газете «Тоншаевский колхозник»

Кузьмина Бориса Анатольевича — механизатора колхоза имени Свердлова.

Безденежных Александра Николаевича — механизатора колхоза имени Кирова.

Хлыбова Бориса Васильевича — механизатора совхоза «Вякшенерский».

Козлова Александра Васильевича — механизатора совхоза «Ошминский».

МОБИЛИЗОВАТЬ ВСЕ СИЛЫ И СРЕДСТВА НА БЫСТРЕЙШЕЕ ЗАВЕРШЕНИЕ УБОРКИ УРОЖАЯ, СЕВА ОЗИМЫХ, ПОПОЛНЕНИЕ ЗАПАСА КОРМОВ

ЗАЖЖЕНА ЗВЕЗДА

Земледельцы совхоза «Ошминский» на 17 августа подлафетили зерновые на площади 465 гектаров и обмолотили их с площади 405 гектаров.

Земледельцы совхоза «Вякшенерский» подлафетили озимые на площади 630 гектаров и обмолотили их с площади 215 гектаров.

В честь механизаторов этих хозяйств, достигших успехов в нынешней жатве, в райцентре зажжена Звезда трудовой славы.

П. ТАТАРИНОВ, инструктор райкома КПСС.

ХЛЕБ — ГОСУДАРСТВУ

КОЛХОЗ «КОММУНАР» ПРИСТУПИЛ К ПРОДАЖЕ ЗЕРНА ГОСУДАРСТВУ. НА 18 АВГУСТА НА ПРИЕМНЫЕ ПУНКТЫ ОТПРАВЛЕНО 45 ТОНН ХЛЕБА.

ВЫСОКИХ РЕЗУЛЬТАТОВ НА ВЫВОЗКЕ ЗЕРНА ДОБИВАЕТСЯ ШОФЕР ВАЛЕРИЙ СЕРГЕЕВИЧ ЕВСТРОПОВ.

Р. ЕВСТРОПОВА, экономист.

ХОД ЖАТВЫ ЗЕРНОВЫХ

Первая графа — план уборки зерновых, вторая — жатка, третья — обмолочено, четвертая — заскирдовано соломы (в гектарах).

Данные райсельхозуправления на 18 августа 1982 года.	1140	205	155	140
«Коммунар»	1140	205	155	140
имени Кирова	870	300	240	90
«Путь Ленина»	810	230	120	60
имени Свердлова	950	287	250	145
«Красная звезда»	520	84	26	4
имени Ленина	1630	358	230	130
имени Тимирязева	600	175	72	52
«Малокаменский»	1050	211	211	149
«Колос»	1180	150	51	10
«Вякшенерский»	2600	691	284	82
«Прогресс»	1250	290	235	90
«Ошминский»	2300	538	480	190
«Пижемский»	540	85	51	32
Всего по району	15440	3604	2405	1174

СЕВ — В РАЗГАРЕ

Полным ходом идет сев озимых культур в колхозе имени Кирова, которые должны быть посеяны на площади 470 гектаров. На сегодняшний день они размещены уже на 250 гектарах, или 54 процента от плана.

На этой работе в хозяйстве занят механизатор Анатолий Евграфович Аплатов с севцами

Иваном Николаевичем Кудряцевым и Вячеславом Ивановичем Кудряцевым. Бесперебойную работу посевного агрегата обеспечивает шофер Василий Николаевич Герасимов, который подвозит своевременно зерно для посева.

К. СЕКЕРИНА, экономист.

В короткий срок

В колхозе «Малокаменский» по ударному потрудилась бригада по закладке силоса, в которую входили механизаторы П. В. Волков, Л. П. Аплатов, шоферы А. М. Герасимов, А. С. Сморгалов и А. А. Матвеев. За четыре дня они заложили сило-

вую траншею объемом 700 тонн.

Такого успеха члены бригады добились в результате слаженной работы и добросовестного отношения к труду.

В. ЧАЩИН, председатель колхоза.

ИЗВЕЩЕНИЕ

26—28 августа проводится традиционное районное учительское совещание в Доме культуры р. п. Тоншаево. Начало работы в 11 часов. Приглашаются директора школ и их заместители, учителя, старшие пионервожатые, воспитатели групп продленного дня и интернатов, школьные библиотекари, заведующие детскими садами, учителя-пенсионеры, заведующие отделами исполкома райсовета, председатели сельских и поселковых Советов.

РОНО.

ФОТОРЕПОРТАЖ

ДОРОГ КАЖДЫЙ ЧАС

В колхозе «Малокаменский» зерновые занимают в нынешнем году 1050 гектаров, которые размещены в хозяйстве в различных местах. Самое крайнее поле колосовых находится недалеко от деревни Землешер. На уборке хлебов в колхозе создано одно уборочно-транспортное звено, состоящее из семи комбайнов, возглавляет которое Сергей Петрович Иванов. Мы решили побывать в том месте, где трудится звено.

Мелькает под колесами автомашины проселочная дорога, по обе стороны которой раскинулись колхозные поля. На одних колосится еще не убранная рожь, на других видны недавно поставленные стога, еще свежеепахнувшего сена, соломы.

Через несколько километров показалась деревня Землешер, и работа нашего автомобиля

стала еле слышна из-за нарастающего рокота комбайнов. Мы прошли метров сорок и увидели в поле пять комбайнов, которые убирали озимую рожь напрямую.

Вот один из комбайнов остановился, к нему подъехала машина, и из выгрузного шнека в кузов автомобиля посыпались золотистые только что обмолоченные зерна.

—Сегодня мы начали убирать здесь, пока позволяет погода,— ответил на мой вопрос звеньевой,— это поле у нас самое низкое в колхозе и почти самое большое, вот мы и решили убирать здесь. Скоро сюда должен подъехать стогомет, который сразу же за нами будет скирдовать солому.

Действительно, работы в хозяйстве на время жатвы продуманы неплохо. Комбайнерам ка-



ждый день берут в поле обед, да и председатель колхоза часто приезжает проверить работу звена.

Неплохо помогают в хозяйстве и шоферы, которые приехали в колхоз на уборку из города Горького. Это комсомольцы Александр Наследников и Алексей Слепнев, которые отвозят зерно с полей на КЭС.

Комбайнеры А. С. Федяев, А. В. Полетаев, В. С. Колосов и В. Д. Федяев работают вместе не первый год, поэтому и спорится на поле у них работа. Один за другим идут по полю комбайны, оставляя иногда небольшие кучи соломы, а в бункере накапливается все больше и больше зерна.

«Мы были еще на поле, когда приехал сюда же председатель колхоза В. А. Чашин. Он посмотрел на качество уборки, поговорил о чем-то со звеньевым.

—Неплохо трудится звено,— сказал Чашин,— вот если бы здесь было посуше, дела бы пошли, мне кажется, быстрее, а то бывает, что комбайны буксуют, а ведь это лишняя затрата времени, нам она дорого обходится. А ведь сейчас на уборке дорог каждый час, каждая минута, чтобы вовремя убрать выращенный нами урожай.

Хотя темпы жатвы в хозяйстве не очень высоки, зато хлеба обмолочены на всей скошенной площади зерновых и заскирдовано уже на сегодняшний день 400 тонн соломы, чего нет еще ни в одном хозяйстве района.

В. ВЛАДИМИРОВ.

На снимках сверху вниз: звеньевой С. П. Иванов; водитель Александр Наследников; идет загрузка зерна.

Фото И. Ляшенко.





ЛЮБОВЬ К ЗЕМЛЕ

Многие годы работы за плечами этого человека. С детства он познал, что такое колхозный труд. Приходилось ему делать почти все, помогая своим родителям. Сейчас сам уже имеет за плечами большой жизненный опыт, приобрел профессиональные навыки.

—Помню, начал я работать еще тогда, когда нашего совхоза не было, а было на его месте два колхоза. Вот в одном из них я и работал, а в 1969 году их объединили в совхоз «Вякшенерский», — начал свой рассказ Аркадий Егорович Лебедев. — Многие мне пришлось поделывать в родном хозяйстве, ведь за рычаги трактора я сел 18 лет назад. Правда, и до этого я уже пробовал на нем работать — и ничего, получалось.

В одно и то же время с правами механизатора получил Аркадий Егорович право на управление комбайном. Приходилось ему работать еще на комбайнах старой марки С-4, которые работали на бензине. Сейчас у него уже новый комбайн «Нива».

—По сравнению с прошлыми годами работы, — вспоминает Аркадий Егорович, —сейчас в хозяйствах района имеется множество различной сельскохозяйственной техники. Если только ее умело использовать, можно всего добиться. Я вот уже почти 20 лет работаю механизатором, и с каждым годом все что-то совершенствуется, возникает новое. Ведь наука сейчас на очень высоком уровне.

За время своей жизни А. Е. Лебедев ни разу никуда не уезжал и не уходил из родного хозяйства.

—Куда я отсюда поеду, здесь родился и вырос, здесь жили мои родители. Мне уже знаком каждый уголок, каждый кустик в этой местности. Видно, по наследству мне досталась любовь к земле и родному дому. Да и не надо лучшего места.

Жена Аркадия Егоровича тоже родилась и выросла в одной с ним деревне. Акулина Алексеевна работает в совхозе телятницей. У них большая и дружная семья. Они воспитывают восьмерых детей.

—Нынче старшего сына Вячеслава возьму к себе в помощники, — говорит А. Е. Лебедев, — пусть учится, может быть, понравится ему моя профессия.

Кончится уборочная страда, и опять сменит Аркадий Егорович штурвал комбайна на рычаги трактора. И на нем ему приходится выполнять различные работы. Часто он отличается весной на севе или на подъеме паров. Зимой приходится Аркадию Егоровичу возить к фермам корма для животных, вывозить на поля удобрения.

За свой труд А. Е. Лебедев неоднократно награждался дирекцией совхоза ценными подарками, грамотами, денежными премиями.

...Улыбнулся мне на прощанье механизатор, взревел мотор комбайна, и потянулись за ним валки только что скошенной ржи. **В. РОДИОНОВ.**

В ИХ РУКАХ—СУДЬБА УРОЖАЯ МЕХАНИЗАТОР

Грубы, мозолистые руки у этого человека. Рано коснулся тяжелой труд колхозника Александра Семеновича Долгих. С малых лет приходилось ему держать в руках лопату, вилы или косу. Сначала помогать семье, а потом, еще совсем мальчишкой, самостоятельно работать в колхозе.

Также, как он, молодые труженики встречались и на по-



лях, где метали сено или косили хлеба, и в лесу, на заготовке дров, на фермах.

С десяти лет Саша начал работать в полеводческой бригаде. Работа тяжелая. Тракторы и комбайны заменили лошади, да и их не хватало. Косить, метать, копать или что другое — все приходилось делать вручную. И так четыре года напряженного труда. Давно уже на Сашиных ладонях появились мозоли — настоящие, трудовые.

Война кончилась. Не всем суждено было вернуться домой. Многие семьи не дождалась своих отцов и мужей с фронта.

Нелегкими были и послевоенные годы. Везде шло строительство, реконструкция промышленных предприятий, везде не хватало кадров рабочих, не хватало продуктов. Стоять за станком или трудиться в поле приходилось за двоих.

Саша продолжал работать в колхозе. Смолоду у него привилось добросовестное отношение к труду. На совесть выполнял все поручения старших. И несмотря на возраст, считался равноправным членом бригады, трудолюбивым, душой болеющим за дело.

Так в работе пролетали дни. Незаметно подошло время службы в армии. Отслужил три

года восемь месяцев, вновь вернулся в колхоз к прежнему делу.

В 1966 году Александр с семьей переезжает в Тоншаево, где построил свой дом. Здесь работает в бригаде полеводов колхоза «Коммунар». Через год ему предложили учиться на механизатора. Трактористов в хозяйстве не хватало, и он поступает на трехмесячные курсы в Тоншаевской мастерской СХТ. По окончании работает лето на ДТ-75 — пахал, сеял, привыкал к новому делу. А с началом уборочной страды его послали помощником комбайнера.

Николай Егорович Пантелеев был первым наставником Александра. Кропотливо преподавал он своему ученику нелегкую хлеборобскую науку, научил разбираться и с любовью относиться к технике. Сейчас Александр Семенович с теплотой вспоминает строгого учителя, признателен за все, что он ему сделал, за то, что помог стать настоящим тружеником села.

Зимой Александр Семенович снова садится за трактор, весной участвует в посевных работах, а летом занимается ремонтом комбайна. Отремонтировав его первый уборочный агрегат, он с начала жатвы работает на нем уже самостоятельно.

С этого времени Александр Семенович почти каждый сезон садится за штурвал комбайна. Многие гектары хлебов сжаты им за долгие годы. В колхозе уважают опытного механизатора. Не раз труд его отмечался Почетными грамотами, премиями, ценными подарками, он награжден знаком «Ударник коммунистического труда».

Старший сын Александра Семеновича учится в Горьком в сельхозинституте, другой, окончив школу, работает в колхозе на тракторе, продолжает отцовскую линию. Жена Апполинария Дмитриевна тоже колхозница. Нет в семье человека, кто бы пренебрегал колхозным трудом.

В нынешнюю уборочную страду Александр Семенович снова на комбайне. Трудно подсчитать, какая тонна хлеба будет убрана им в этот сезон. Впереди еще много работы. Немало добрых дел будет сделано этими грубыми, мозолистыми руками.

И. ЛЯШЕНКО.

На снимке: А. С. Долгих.

Фото автора.

● РЕПЛИКА

Сколько стоит ремонт?

Работал в колхозе имени Свердлова трактор, но вдруг — это всегда может случиться — потребовался ему мелкий ремонт. Погнал его тракторист Виталий Николаевич Втюрин в Тоншаевскую райсельхозтехнику. Там встретили его приветливо: «Подлатаем. Будет, как новенький!»

Увы, этого не произошло. Ненадолго хватило тоншаевских ремонтников — они повернулись к трактору спиной и не хотят его ремонтировать. Вот уже второй месяц тракторист Втюрин исправно приезжает в райсельхозтехнику, устранил неполадки в заднем мосту — теперь дело за ремонтниками, которые должны сделать проводку и провести сварочные работы. Каждый день он — не просит,

а уже умоляет, чтобы обратили внимание на его машину. Но его просьбы никого не трогают. «Так-то я еще сколько зря времени потрачу, — вздыхает В. Н. Втюрин. — А ведь как нужна колхозу техника в такую страдную пору!»

Тянуть сроки ремонта — излюбленный прием работы райсельхозтехники. Аналогичный случай с трактором из этого же хозяйства вышел и в Ошминской мастерской — тогда он находился в ремонте полтора месяца, а через две недели работы вновь был отправлен в ремонт, стоимость которого составила 1345 рублей 30 копеек! Да, темпы и качество ремонта машин в райсельхозтехнике не на высоте!

А. РИНСКИЙ.



60-летию СССР— 60 ударных недель

БОЛЬШОЙ ВКЛАД

План по реализации продукции успешно выполнил в июле Пижемский леспромхоз. За этот месяц было реализовано продукции на 542 тысячи рублей, что на две тысячи рублей больше запланированного.

Среди лесопунктов и цехов лучше дела шли в деревообрабатывающем цехе, где месячный план был выполнен на 106 процентов, справились со своими заданиями также Арбинский лесопункт, лесоцех и мебельный цех.

В лесоцехе выполнили планы смены Г. Н. Кислицыной — на 102 процента, а смена В. П. Эргле — на 100 процентов, в цехе деревообработки сменам Л. С. Малышевой и Н. А. Копосовой необходимо было в июле выработать продукции на 45,4 тысячи рублей каждой. Фактически смена Л. С. Малышевой выработала продукции на 49,1 тысячи рублей, а смена Н. А. Копосовой — на 47,4 тысячи рублей.

На Арбинском лесопункте пять малокомплексных лесозаготовительных бригад выполнили планы. Бригада Виталия Матвеевича Каргу дала сверх плана 194 кубометра древесины, бригада Юрия Александровича Брагина — 190, бригада Петра Павловича Малышева — 257, бригада Василия Михайловича Никифорова — 112, а Н. Н. Муратова — 100 кубометров древесины. В июле коллектив П. П. Малышева заготовил 1157 кубометров древесины. Это единственная бригада — тысячника.

Три малокомплексных бригады Пижемского лесопункта справились с месячными планами. Бригада В. И. Кириллова выполнила план на 111 процентов, И. С. Колупаева — на 108, а В. Ф. Одегова — на 105 процентов.

Г. ЛУЧИН,
заместитель председателя
рабочкома Пижемского
леспромхоза.

ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ НОРМЫ

Механизированный отряд спецотделения «Сельхозхимия» выполнил июльский план на 102 процента, а автотранспорт — на 109 процентов. Идя навстречу юбилею СССР, многие трактористы и шоферы перевыполняют сменные нормы выработки.

Так, шоферы А. М. Целищев, Е. В. Трушков, А. А. Долгих и В. А. Кривошеин перевыполнили плановые за-

дания в июле в два и более раза. Большой вклад в общее дело внесли трактористы В. И. Хлыбов, И. Н. Гашков, В. А. Краев, Н. Г. Путиков, В. Н. Виноградов, А. Н. Солоницын, С. П. Клешнин, Ю. И. Путиков, А. В. Новоселов, выполнившие свои планы на 152—210 процентов.

Л. ДЕМИНА,
экономист.

БЫЛИ ТРУДНОСТИ

Погодные условия мешали в июле производительно работать на заготовке торфа механизаторам, занятым на добыче торфа, но многие из них выполнили свои нормы выработки. Так, машинист МТФ-71 Л. Ф. Коломаров выполнил норму выработки в июле на 157 процентов, Н. П. Крашенинников — на 145, а Н. И. Шекотов — на 139 процентов.

Некоторые машинисты выполнили и свои плановые задания. Например, И. Н. Тот-

мин на МГП-71 выполнил план на 165 процентов, машинист МК-1,8 Г. М. Оботнин — на 127 процентов, машинисты МПГ-1,7 В. Н. Смирнов и Г. М. Оботнин — соответственно на 110 и 103 процента.

Первенство среди бригад в июле у коллектива, который возглавляет В. М. Богомолов. Выполнение плана здесь составляет 146 процентов.

Г. КРАШЕНИННИКОВА,
нормировщик Альцевского
торфопредприятия.

СПРАВИЛИСЬ—СЕМЬ

Из восьми производственных подразделений райобъединения «Сельхозтехника» семь выполнили июльский план. Ошминская мастерская выполнила план на 107 процентов, станция технического обслуживания автомобилей на 103 процента, станция технического обслуживания

животноводческих ферм — на 101 процент.

На автотранспорте в июле хорошо справились с производственными заданиями А. Л. Лебедев, В. Н. Махнев, П. Н. Огарков и В. Б. Оленев.

А. КОВАНЕВ,
экономист райобъединения
«Сельхозтехника».

ЛУЧШИЕ БРИГАДЫ

В июле ремонтно-строительный участок справился с планом строительно-монтажных работ на 100,7 процента.

Лучше других дела шли в бригадах П. К. Гребнева, где

месячный план выполнен на 115,4 процента, В. В. Парфенова — на 110,8, В. В. Марамзиной — 102,4, А. Е. Путикова — на 100 процентов.

М. ЖУКОВ.

НА СТРОИТЕЛЬНЫХ ОБЪЕКТАХ

НЕ СТОЯТЬ НА МЕСТЕ

Благодаря постоянной заботе Коммунистической партии, капитальное строительство стало в нашей стране важной отраслью народного хозяйства. Многочисленная армия строителей вносит весомый вклад в укрепление экономического могущества страны, повышение благосостояния народа. Из года в год растет объем капитальных вложений в народное хозяйство. В десятой пятилетке он составил 634 миллиарда рублей, что на 29 процентов больше, чем в девятой пятилетке.

Свой вклад в общее дело внесли коллективы подрядных строительных организаций нашего района, а также колхозы и совхозы. В 1981 году капитальные вложения колхозов и совхозов составили 2620,5 тысячи рублей. Сданы в эксплуатацию жилые дома общей площадью 5016 квадратных метров, построено, автомобильных дорог и подъездов 8,3 километра, водопровода — два километра, введены в действие помещения для крупного рогатого скота на 1328 голов, для овец — на 1200 голов, проведены реконструкции коровника на 200 голов и свинарника на 200 голов, телятника на 263 головы. В колхозе «Путь Ленина» построен агрегат для приготовления витаминно-травяной муки, а в колхозе «Малокаменский» — зерносклад на 800 тонн.

Из года в год растет объем капитальных вложений колхозов и совхозов, которые направляются на повышение благосостояния тружеников села и расширение материально-технической базы. На эти цели в 11-ой пятилетке выделяется средств в сумме 19,92 миллиона рублей, в том числе колхозам 10,91 миллиона рублей, а совхозам — 9,1 миллиона рублей. На эти средства планируется построить жилья 27250 квадратных метров, детские дошкольные учреждения на 140 мест, два Дома культуры на 400 посадочных мест, для улучшения торгового обслуживания будут построены магазины на 9 рабочих мест, для улучшения населения водоснабжением будет построено 26 километров водопровода, дорог — 25 километров, закончится строительство комплекса крупного рогатого скота на 800 голов в колхозе «Путь Ленина» и овцекомплекса на 2400 маток в совхозе «Ошминский», будет построено пять агрегатов для приготовления витаминно-травяной муки, помещение для крупного рогатого скота на 880 голов, свиней — на 2200 голов, зерноскладов на 5900 тонн, гаражей — на 55 автомашин, мастерских по ремонту сельхозтехники — две. Будут строиться и другие объекты, которые необходимы для улучшения условий труда и быта.

Для выполнения поставленных задач необходимо ежегодно увеличивать объемы строительно-монтажных работ и достичь этот показатель до 1985 года в подрядном строительстве на 40 процентов, а хозяйственным способом — на 20 процентов, необходимо преодолеть вредные традиции, когда на первый план ставят не ввод в действие объектов, а объем выполняемых строительно-монтажных работ.

Необходимо также сократить количество одновременно строящихся объектов, а концентрировать силы и средства на важнейших пусковых и переходящих стройках, обеспечить более полную сбалансированность выделяемых лимитов капитальных вложений с материальными ресурсами. Есть полная необходимость бережного отношения к строительным материалам при транспортировке, а на строительной площадке надо поставить дело так, чтобы ни один кирпич, ни один килограмм цемента не пропадал на стройке.

Для выполнения предстоящих задач в строительстве и резком его увеличении есть большая необходимость иметь в каждом колхозе и совхозе строительно-монтажные бригады.

В. ОПАРИН,
начальник ОКСа
райсельхозуправления.



Леонид Сергеевич Веселов работает бригадиром третьей бригады в колхозе «Красная нива».

Вся его жизнь прошла в деревне Горинцы. Здесь он родился, вырос, начал трудовую деятельность.

Самые разные работы приходилось выполнять ему за эти годы. Он пахал землю, убирал хлеба, обеспечивал скот кормами — все может делать его опытные руки.

Несколько лет Леонид Сергеевич работает бригадиром. За эти годы проявились его организаторские способности. Он умеет ладить с людьми, настроить их на выполнение тех или иных заданий.

Сейчас его можно увидеть в поле, на току, на ферме — у бригадира дел хватает с утра до вечера.

Работы в третьей бригаде, где он работает бригадиром, идут в комплексе. Продолжается заготовка кормов, в разгаре жатва хлебов, набирает силу осенний сев — в такую горячую пору надо расставить людей так, чтобы дело не стояло на месте. И это Леониду Сергеевичу удается в полной мере.

На снимке: Л. С. Веселов.

Фото И. Ляшенко.

ЗАБОТА о советской семье, в которой гармонически сочетаются общественные и личные интересы граждан, является одной из важнейших задач советского государства. В Советском Союзе созданы наиболее благоприятные условия для укрепления и процветания семьи. Неуклонно растет материальное благосостояние граждан, улучшаются жилищно-бытовые и культурные условия жизни семьи. Социалистическое общество уделяет большое внимание охране и поощрению материнства, обеспечению счастливого детства.

Однако благополучие детей должно обеспечиваться не только усилиями государства. Коммунистическое воспитание подрастающего поколения, развитие его физических и духовных сил являются важнейшей обязанностью родителей. В основном родители правильно понимают значение воспитания детей и относятся к этой обязанности добросовестно. Но в практике работы районного народного суда встречаются случаи, когда родители уклоняются от своих обязанностей по воспитанию детей, оказывают вредное влияние на детей аморальным поведением.

Обязанность по выявлению таких родителей лежит на районном отделе народного образования и исполкомах местных Советов народных депутатов. К родителям, не выполняющим добросовестно своих обязанностей по воспитанию детей, принимаются меры общественного воздействия. В том случае, когда такие меры не дали положительных результатов, общественные организации вправе обратиться в народный суд с иском о лишении родительских прав. В соответствии со ст. 59

КОБС РСФСР, по заявлению государственных или общественных организаций, такие родители могут быть лишены родительских прав. Лишение родительских прав производится также в судебном порядке.

Так, по иску Тоншаевского РОНО была лишена родительских прав Галина Андреевна Шумаева в отношении пятерых детей, проживающая в п. Буреполом. Имея детей, она воспитанием их не занималась, нигде не работала. Жила на иждивении престарелой матери-

дет аморальный образ жизни, материальную помощь на содержание сына не оказывает. Неоднократно задерживалась органами милиции за появление в общественном месте в нетрезвом состоянии. Она также лишена родительских прав и с нее взысканы алименты.

Также в июле 1982 года по иску прокурора района рассматривалось дело о лишении родительских прав Галины Николаевны Дупляковой в отношении пятерых детей. Проживая вместе с мужем в д. Дупляки

о лишении ее родительских прав в отношении пятерых детей. Двое старших детей были переданы на воспитание отцу, а трою младших — органам опеки и попечительства для направления в детский дом. С Дупляковой также были взысканы алименты на содержание детей. Эти примеры вызывают справедливое возмущение общественности, требующей немедленной изоляции детей от таких родителей.

Какие же права теряют родители, лишенные родительских

должное поведение в быту и на работе, устранив указанные недостатки, родители, лишенные родительских прав, имеют право обратиться в суд с иском о восстановлении в родительских правах. Если суд убедится в том, что родители изменили свое поведение и им можно доверить воспитание ребенка, то суд восстанавливает родительские права.

К сожалению, не всегда родители осознают утрату своих прав и продолжают вести антиобщественный образ жизни. В

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

Лишение родительских прав

пенсионерки. Дети находились в антисанитарных условиях, полуголодные, полуодетые. Вот что говорится в акте обследования детей, представленном в суд: «Ребенку 1 год, вес 6 кг, кожа бледная, ребенок истощен». Основываясь на неоспоримых доказательствах, суд пришел к выводу о необходимости применить к Г. А. Шумаевой крайнюю меру воздействия — лишение родительских прав, одновременно взыскав с нее алименты на содержание детей.

19 июля 1982 года народным судом рассматривалось дело по иску прокурора Тоншаевского района к Татьяне Александровне Зубовой о лишении родительских прав в отношении сына Геннадия 1977 года рождения. В судебном заседании выяснилось, что Зубова злоупотребляет спиртными напитками, в связи с чем часто не выходит на работу, не ночует дома. Ве-

Ложкинского сельского Совета, она воспитанием детей не занималась, стала часто употреблять спиртные напитки, не ночевала дома. Детей оставляла на попечение престарелой матери. Согласно заключения врачебно-консультационной комиссии Г. Н. Дуплякова признана хроническим алкоголиком.

В судебном заседании Дуплякова пыталась исказить факты, утверждая, что исправилась. Однако судом вскрывались все новые факты аморального поведения. Вот, например, что говорится в характеристике, представленной в суд исполкомом сельского Совета: «Г. Н. Дуплякова систематически занимается пьянкой, изготавливает брагу. Заработанные деньги пропивает. Во время запоя по неделе не бывает дома. Из дома берет вещи, принадлежащие семье, с целью продажи». Основываясь на таких фактах, суд пришел к выводу

прав? В соответствии со ст. 60 КОБС РСФСР родители, лишенные родительских прав, теряют все права, основанные на родстве с ребенком, в том числе право на получение содержания от своих детей в дальнейшем. Но в то же время лишение родительских прав не освобождает родителей от обязанности содержать несовершеннолетних детей. Решая вопрос о лишении родительских прав, суд в первую очередь защищает интересы несовершеннолетних детей. Лишение родительских прав носит бессрочный характер, хотя семейные правоотношения в этом случае в целом прекращаются, но родители могут просить о свидании с ребенком.

Лишение родительских прав побуждает родителей к исправлению и изменению образа жизни. Осознав неправоту своего поведения, сменив антиобщественный образ жизни, на

1979 году была лишена родительских прав в отношении троих несовершеннолетних детей А. И. Соломонова. В феврале 1982 года она обратилась в суд с иском о восстановлении родительских прав. В судебном заседании выяснилось, что она продолжает вести аморальный образ жизни, пьянствует, допускает прогулы на работе, восстановление же в родительских правах ей необходимо для получения жилищной площади. Поэтому суд в иске отказал.

Народный суд и впредь в необходимых случаях будет принимать конкретные меры к своевременной изоляции детей от родителей, не выполняющих своих обязанностей.

В. БОРИСОВ,
председатель суда.



СТАРТ

● Футбол

Сделали дубль

В минувшем году первенство и Кубок среди команд колхозов, совхозов и предприятий выиграли футболисты колхоза имени Кирова. После окончания матчей первенства в этой группе нынче чемпионом стала команда совхоза «Вякшенерский». И вот в субботу предстояло выяснить, останется ли кубок у футболистов колхоза имени Кирова еще на год, или найдет другую прописку.

Пять команд боролись за почетный трофей — команды завода радиодеталей, станции Тоншаево, совхозов «Ошминский» и «Вякшенерский» и колхоза имени Кирова. Уже в первом матче по жребию встретились чемпионы этого года и обладатели Кубка прошлого сезона. Игра была очень интересной. Уже в середине первого тайма колхозная команда выигрывает со счетом 2:0. Вякшенерским футболистам удалось забить один мяч. Но во второй половине игры команда колхоза имени Кирова потеряла свою игру, и инициативой завладели вякшенерские футболисты. Они и довели игру до победы. Счет 4:2.

Во втором матче встретились команды «Локомотив» (станция Тоншаево) и «Труд» завода радиодеталей. Игра проходила очень остро и в основное время не выявила победителя 1:1. Но закон Кубка жесток. Здесь ничьих не бывает, пришлось бить одиннадцатиметровые удары. И здесь счастье отвернулось от железнодорожников. Они сумели забить всего один мяч, в то время как их соперники били без промаха.

Жребий был немилостив к команде завода радиодеталей.

Им пришлось играть еще один матч практически без отдыха. Их соперником была команда совхоза «Ошминский». В начале игры некоторое преимущество имела совхозная команда, но выгоды из этого не получила, а затем заводские футболисты, уравнив игру, забили гол в ворота соперников, а во втором тайме не оставили ошминцам никаких шансов на победу, забив им еще два мяча.

Итак, до финала дошли две команды — совхоза «Вякшенерский» и завода радиодеталей. К этому времени пошел дождь, и играть стало труднее. Желания завладеть кубком было у обеих команд предостаточно, но мастерства было маловато. Поэтому и первый тайм проходил при взаимных ошибках, соперники очень редко доходили до ворот, а игра проходила в центре поля.

Перерыв пошел на пользу совхозной команде. Они заиграли целенаправленнее и в конце игры создали два реальных момента у чужих ворот. Но мяч оба раза проходил рядом со штангой. Основное время так и закончилось безрезультатно.

Судьбу Кубка решили одиннадцатиметровые удары. Очень драматично сложилось пробитие послематчевых пенальти. Достаточно сказать, что из десяти ударов лишь три оказались удачными. Когда у вякшенерцев оставался один удар, счет был равным — 1:1 (соперники к этому моменту пробили все пять ударов). К великой радости совхозной команды, этот удар был точен и принес им вторую награду в этом году — на этот раз Кубок.

А. ДАНИЛОВ.



Четверг, 19 августа.

14.30 — Новости. 14.50 — К 40-летию начала обороны Новороссийска. 15.30 — Фильм — детям. «Как стать мужчиной». 16.35 — «Шахматная школа. Знакомьтесь — шахматы». Передача 1-я. 17.05 — «Дающие жизнь». Телевизионный документальный фильм. 17.55 — Мультфильмы. 18.25 — «В селе глубинном». О работе по закреплению кадров в колхозе им. Кирова Хомутовского района Курской области. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Мы строим БАМ. 19.35 — Выступление ансамбля народного танца Дворца культуры железнодорожников г. Еревана. 19.50 — Премьера телевизионного многосе-

рийного художественного фильма «Нежность к ревущему зверю». 2-я серия. 21.35 — «В трюковых палатах». По окончании (22.35) — Сегодня в мире.

Пятница, 20 августа.

8.45 — Адреса молодых. 9.45 — «Утро Затонского леса». Телевизионный документальный фильм. 10.05 — «Нежность к ревущему зверю». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 2-я серия. По окончании (11.10) — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «Наши достижения». Программа документальных фильмов. 15.55 — О. Фельцман — «Испанские сюжеты». 16.15 — Подморское. Реализация Продовольственной программы. 16.45 — Концерт афганских артистов. 17.10 — Ребятам о зверятах. 17.40 — Премьера фильма -концерта «Мы поем». 18.00 — Беседы об алкоголизме. 18.30 — В каждом рисунке — солнце. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Музыканты о музыке. 19.55 — Премьера телевизионного многосерийного фильма «Нежность к ревущему зверю». 3-я серия. 21.35 — На чемпионате мира по баскетболу. 22.35 — Сегодня в мире. 22.50 — Концерт народной артистки

СИТУАЦИЯ ПРОЯСНЯЕТСЯ

До конца первенства областного ДСО «Урожай» в третьей зоне всем командам осталось сыграть по четыре матча. Предшествующие десять туров определили лидеров и аутсайдеров. В минувшую субботу футболисты Пижмы должны были принимать на своем поле команду Краснобаковского района, но гости на встречу не явились. Им засчитано поражение со счетом 0:3.

После этого у нашей команды стало 12 очков. Пижмцы ведут борьбу за третье место с командой поселка Варнавино. Пока наша команда впереди, но у варнавиновцев есть ряд преимуществ. Главная, заключается в том, что наши соперники все оставшиеся матчи играют дома, в то время, как нашим футболистам предстоит сыграть в Варнавино, Сявс, Воскресенском и Тонкино.

В то же время пижемские футболисты пока на выезде не выиграли ни одной встречи, а варнавиновцы одержали победы в Воскресенском и Шарапге.

Хотя до финиша этого турнира еще четыре недели, уже сейчас ясно, что команды Тонкино, Красных Баков, Шарапги и Воскресенского выше нашей команды в турнирной таблице подняться не смогут.

А. ПЕРМИНОВ.

12 сентября — Всесоюзный день бегуна

ПОЛОЖЕНИЕ

Об эстафетном пробеге памяти Героя Советского Союза И. Н. Шишмаков

1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

Эстафетный пробег проводится в военно-патриотических целях роста спортивного мастерства, выявления сильнейших команд района.

2. МЕСТО И ВРЕМЯ ПРОВЕДЕНИЯ

Эстафетный пробег проводится 12 сентября 1982 года в р. п. Тоншаево. Начало в 10 часов.

3. СОСТАВ КОМАНД И ГРУПП

Коллектив физкультуры представляет команду в составе: 5 мужчин, 5 женщин. Школы выступают по 2 группам: 1968—69 г. р. 5 юношей, 5 девушек, 1965—67 г. р. 5 юношей, 5 девушек.

1 забег. 10 час. 30 мин. — команды восьмилетних школ.
2 забег. 10 час. 40 мин. — команды средних школ.
3 забег. 10 час. 50 мин. —

команды колхозов, совхозов, предприятий, организаций.

4. МАРШРУТ

Эстафетного пробега памяти героя Советского Союза И. Н. Шишмакова

1 этап. 180 м. Юноша. Доска почета — магазин «Мебель».
2 этап. 100 м. Девушка. Магазин «Мебель» — ПМО.
3 этап. 175 м. Юноша. ПМО — санэпидстанция.
4 этап. 170 м. Девушка. Санэпидстанция — стадион.
5 этап. 250 м. Юноша. Стадион — школа.
6 этап. 160 м. Девушка. Школа — РК ДОСААФ.
7 этап. 250 м. Юноша. РК ДОСААФ — автостанция.
8 этап. 200 м. Девушка. Автостанция — редакция.
9 этап. 150 м. Юноша. Редакция — Дом культуры.

10 этап. 100 м. Девушка. Дом культуры — Доска почета.

5. ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Победитель определяется по наименьшему времени пробега дистанции всеми участниками команды.

6. НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

За первое место команда награждается памятным призом и грамотой. За второе и третье места команды награждаются грамотами.

7. РАСХОДЫ

Расходы, связанные с участием команд, несут командующие организации.

Расходы, связанные с проведением соревнований, несут райком ВЛКСМ и райспорткомитет.

ОРГКОМИТЕТ.



На стадионе поселка Тоншаево в воскресенье прошли соревнования по сдаче норм комплекса ГТО. На снимке вы видите участников этих

стартов.

Фото И. Ляшенко.

Зам. редактора — А. Т. МИХАЛИЦЫН

РСФСР Г. Писаренко.

Суббота, 21 августа.

8.45 — Сонаты Д. Скарлатти в исполнении заслуженного артиста РСФСР Н. Петрова (фортепиано). 9.15 — «Чудеса без чудес». 9.45 — 34-й тираж Спортлото. 9.55 — «Нежность к ревущему зверю». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 3-я серия. 11.00 — Для вас, родители! 11.30 — Концерт советской песни. 11.55 — Писатель и современность. 12.50 — Творчество народов мира. 13.20 — «Путевка в жизнь». 14.05 — По музеям и выставочным залам. 14.30 — Новости. 14.45 — Фильм — детям. «Что

там, за поворотом». 1-я и 2-я серии. 16.50 — Премьера фильма-концерта «Вот здесь мой дом». 17.20 — В мире животных. 18.20 — Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 18.50 — Мультфильмы. 19.40 — Концерт Дина Риды. 21.35 — «Галатеея». Фильм-балет Главные партии исполняют народные артисты СССР Е. Максимова и М. Лиена. 22.30 — Телевизионный документальный фильм об Астраханском заповеднике. 23.00 — Новости.

Воскресенье, 22 августа.

8.45 — Играет лауреат Всероссийского конкурса трио баянистов г. Сыктывкара. 9.10 — «Ай-Петри. Погода на завтра». Телефильм. 9.30 — Будильник.

10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — Здоровье. 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — «Пу Советскому Союзу». 12.30 — Сельский час. 13.30 — Музыкальный киоск. 14.00 — Премьера телевизионного документального фильма «Левша эпохи НТР». 14.35 — М. Дьярфарш — «Проснись и пой». 16.15 — Клуб кинопутешествий. 17.15 — По вашим письмам. 18.00 — Международная панорама. 18.45 — Премьера телевизионного документального фильма «Встречи в мастерской». 19.15 — Мультфильм. 19.35 — На экране — кинокомедия. «Вратарь». 21.35 — На чемпионате мира по баскетболу. 22.35 — Футбольное обозрение. 23.05 — Новости.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 606950, р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-15-50, зам. редактора — 9-16-40, ответственного секретаря — 9-11-98, отдела сельского хозяйства — 9-14-95, отдела писем — 9-13-06, промышленного отдела — 9-12-48, радиоорганизатора — 9-14-79, секретаря — 9-13-63, бухгалтерии — 9-16-92, типографии — 9-12-93.